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調 査 実 施 要 領 
 
 
１．調査目的 
  本調査は、北見市における平成３１年度の新規学卒者予定初任給を把握し、 

今後の中小企業における賃金管理の参考に供する。 
 
２．調査時期  平成３１年２月 
 
３．調査方法  郵送によるアンケート方式 
 
４．調査対象  当所会員事業所３５０社 
 
５．回収状況  １１１社（回収率 ３１．７％） 
 
 



 ２ 

 

調 査 結 果 の 概 要 
 
１．平成３１年度新規学卒者採用予定状況 

平成３１年新規学卒者採用予定状況は、有効回答事業所数１１１社（３１．７％）のうち採用予定があると回答し

た企業は２１社（１８．９％）で、このうち地場企業が１８社（８５．７％）の採用予定となっています。 
 また、各学歴別（内男女別）にみると高校卒採用予定企業数１５社（男子１１社・女子８社）、短大専門卒４社

（男子３社・女子１社）、大学卒５社（男子３社・女子３社）となっております。 
 

（単位：社） 
   学歴別 

区 分 
集  計 
事業所数 

新規学卒者採 
用予定企業数 

高 校 卒 短 大 専 門 卒 大 学 卒 

３０年度実績 ３１年度予定 ３０年度実績 ３１年度予定 ３０年度実績 ３１年度予定 

全  業  種 111 21 16 15 4 4 5 5 

製  造  業 19 2 1 0 0 2 0 0 
建  設  業 26 6 6 6 2 0 1 1 
卸  売  業 21 2 1 2 0 0 1 0 
小 売 業 11 4 3 4 1 0 0 0 
運輸・通信業 8 1 1 0 0 1 0 0 
金 融保険 業 10 2 2 1 1 1 2 2 
サ ービス 業 16 4 2 1 0 0 1 3 
※採用予定企業数と学歴別採用予定数は一致しません。 

 

２．全業種予定初任給 

 平成３１年度の新規学卒者予定初任給平均額は、大学卒１８０，９８０円、短大専門卒１６７，３２９円、高校

卒１５７，８８０円となっており、３０年度実績と比較すると大卒のみダウンし、高卒・短大専門卒ではアップし

ていますが、サンプル数の関係上、参考程度にお止めください。 
 なお、初任給は、対比するサンプルが少ないため各学歴別に平均値を出しています。 
 

   学歴別 
区 分 

高 校 卒 短 大 専 門 卒 大 学 卒 
３０年度実績 ３１年度予定 ３０年度実績 ３１年度予定 ３０年度実績 ３１年度予定 

採用件数(社)(男子) 9 11 3 3 4 3 

採用件数(社)(女子) 9 8 1 1 2 3 

初 任 給（円） １５３，４７１ １５７，８８０ １５６，３６３ １６７，３２９ １８８，２１０ １８０，９８０ 

サンプル数 16 15 4 4 5 5 
※男女別に調査しておりますが、実態を調査しており、男女別賃金格差等を調査するものではありません。 
※採用予定企業数と採用件数及びサンプル数は一致しません。 
※各学歴別に、事務・販売部門と技術・生産部門とに区分調査しましたがサンプル数が少なく、集計では区分し

ておりません。 
 

３．【付帯調査】全業種平成３０年 年間収入   （第２表参照） 

 平成３０年１月～１２月の年令別・学歴別に年間収入を集計した。 
 

４．【付帯調査】従業員の雇用・採用状況と賃上げ等の状況について  （第３表参照） 

 従業員の採用状況並びに賃上げ・給与ベースアップ等の状況について集計した。 



所定内給与 所定外給与 夏季手当 冬季手当 その他

30 8.2 2,615,630 359,290 2,974,921 266,549 350,607 284,105 901,261 3,876,181 16

40 13.0 3,093,603 327,911 3,421,514 296,565 420,426 228,330 945,321 4,366,835 27

50 20.2 3,906,491 197,363 4,103,854 366,381 493,635 345,746 1,205,762 5,309,617 29

60～ 29.2 3,071,941 268,604 3,340,545 236,980 381,887 311,968 912,484 4,253,029 17

30 6.6 1,955,819 92,290 2,048,108 145,865 200,862 177,000 523,727 2,571,835 9

40 12.6 2,463,336 184,159 2,647,495 234,678 358,596 166,967 760,240 3,407,735 9

50 16.2 2,461,863 79,098 2,540,960 194,067 270,265 276,640 740,973 3,281,933 9

60～ 23.0 2,315,723 133,410 2,449,133 129,080 229,460 188,310 546,850 2,995,983 10

30 8.7 2,749,587 400,231 3,149,818 244,122 428,889 298,661 971,672 4,121,491 9

40 14.0 3,303,230 626,323 3,929,553 335,664 513,775 417,694 1,267,133 5,196,686 8

50 23.4 3,637,263 523,935 4,161,198 338,200 530,552 411,179 1,279,931 5,441,128 7

60～ 17.0 4,273,584 118,311 4,391,895 214,083 615,069 580,669 1,409,821 5,801,716 8

30 7.5 2,513,997 295,658 2,809,655 258,798 332,981 171,341 763,120 3,572,775 5

40 14.2 2,896,361 120,688 3,017,049 291,889 340,136 72,827 704,851 3,721,901 7

50 21.2 3,405,309 58,024 3,463,333 315,856 403,675 151,000 870,531 4,333,864 7

60～ 12.7 1,837,500 17,600 1,855,100 109,500 160,000 62,250 331,750 2,186,850 3

30 5.7 2,841,375 286,500 3,127,875 285,522 438,731 341,854 1,066,107 4,193,982 12

40 14.3 3,861,038 287,791 4,148,829 422,920 578,092 291,842 1,292,855 5,441,684 14

50 15.6 4,271,654 123,367 4,395,021 408,263 509,821 203,428 1,121,512 5,516,533 14

60～ 25.3 3,568,064 106,781 3,674,845 313,313 574,584 360,991 1,248,889 4,923,733 12

30 6.0 2,486,700 42,710 2,529,410 289,710 349,490 321,375 960,575 3,489,985 Ｘ

40 10.5 3,266,524 347,544 3,614,068 423,806 453,445 172,220 1,049,471 4,663,539 Ｘ

50 16.0 2,832,150 11,710 2,843,860 170,675 307,700 207,750 686,125 3,529,985 Ｘ

60～

※サンプル数が少ないものについては、参考程度にお止めください。
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第２表　付帯調査　平成３０年年間収入（全業種平均）
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第３表 付帯調査 従業員の雇用・採用状況と賃上げ等の状況について 

１．従業員の採用状況について 

案内企業 350 社のうち回答は 102 社（29.1％）となっています。今年度「採用計画があった」企業は 58.8％、実際

に採用できた企業はその中の 81.7％と高い割合となりましたが、「採用できたが苦労した」と回答した企業が 57.1％

となっており、採用の過程に悩みを持つ企業が多いという結果となりました。 

 Ⅰ．平成３０年度新卒・中途問わず従業員の採用計画がありましたか？ 

 
採用計画があった 採用計画が無かった 無回答 合計 

企業数 60 42 0 102 

割合(%) 58.8 41.2 0.0 100.0 

Ⅱ．（採用計画があった企業のみ）従業員は採用できましたか？  

 
採用ができた 採用ができなかった 無回答 合計 

企業数 49 11 0 60 

割合(%) 81.7 18.3 0.0 100.0 

 

 

 

 

 

Ⅲ．（採用計画ができた企業のみ）採用は計画通り順調に採用できましたか？ 

 順調に採用できた 採用できたが苦労した 合計 

企業数 21 28 49 

割合(%) 42.9 57.1 100.0 

 

２．賃上げ（労働者給与のベースアップ）等の状況について  

案内企業 350社のうち回答は 98社（28.0％）となっています。賃上げについては平成 30年度実施した企業が 60.2％、

今後予定している企業が 6割を超えており、賃上げ等の取り組みを前向き捉えている企業が多い結果となりました。 

       Ⅰ．平成３０年度に賃上げを行いましたか？ 

 
実施した 

賃上げは行わず 

賞与・決算手当等をアップ 
実施しなかった 無回答 合計 

企業数 59 7 30 2 98 

割合(%) 60.2 7.2 30.6 2.0 100.0 

 Ⅱ．平成３１年度以降、賃上げを検討していますか？ 

 

 新規学卒者 

採用人数 1～4人 5～9人 10 人以上 

企業数 20 3 2 

 中途採用 

採用人数 1～4人 5～9人 

企業数 28 3 

 

平成 31年度 

予定している 

時期は未定だが 

予定している 

賃上げは行わず 

賞与・決算手当等のアップを予定 
予定していない 無回答 合計 

企業数 44 17 8 27 2 98 

割合(%) 44.9 17.3 8.2 27.6 2.0 100.0 
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